

首届世界众筹大会在贵阳举行

本报讯 (记者车辉)近日,2015世界众筹大会在贵阳开幕。本届世界众筹大会由贵阳市人民政府联合中国银行业协会、中国保险业协会、中国互联网发展基金会、中国金融教育发展基金会、中国青年创业就业基金会、中国开发性金融促进会、中关村管委会等机构共同主办。

相关报告显示,2014年全球众筹产业募资总额达162亿美元,增长16%,其中亚洲募资规模增速高达32%。“贵阳要当互联网金融风口下面一个缓冲垫。贵阳要倡导创新文化,容错精神。”贵州省委常委、贵阳市委书记陈刚说。

作为央行和国家发改委确定的全国第一批移动金融试点城市之一,贵阳近年大力开展新金融和共享金融的创新。大会以“世界为你我众筹——众联、众创、众包、众享、大众创业、万众创新”为主题,围绕“创业、创新、创客”,旨在搭建一个各行业领筹人、交易商、服务商、天使投资人及广大创客和创业者交流的平台。

大会期间,来自正和岛、人人投、云意科技等36个众筹方推荐创客梦想众筹项目。最终,大会将评选出100多个世界众筹大会推荐项目,并于大会期间和大会结束后在众筹金融交易所上线交易。

“未来沃尔沃全球销量中电动车将占据10%”

本报讯(记者于冠华)10月21日,沃尔沃汽车集团在“2015中国国际节能汽车展览会暨节能与新能源汽车产业规划成果展览会”上发布其新能源汽车战略。

对于未来所生产的纯电动汽车,沃尔沃总裁兼CEO塞缪尔森表示:“沃尔沃推电动车发展形势由电池技术成熟、成本降低以及大众对于电动车接受度所决定,未来沃尔沃全球销量中电动车将占据10%。”而伴随着全新CMA模块化架构的推出,基于此架构打造的电气化车型将在2019年正式量产并销售。

据了解,自2011年沃尔沃提出全球复兴计划至今五年中,其推出了高效环保动力Drive-E“E驱智能科技”;在全球范围发布业界首部V60插电式混合动力车;2015年投放的首款专为中国市场打造的插电式混合动力车型S60L E驱混动以及在华开始预售的全新XC90 T8 E驱混动车型;并提出了“三步走”新能源技术发展战略,即发展高效发动机、发展插电式混合动力、使用纯电动并最终实现“零排放”愿景,在全球范围内进行的C30纯电动车推广使用正是这一战略的具体实施。

“双创周”北京中关村主场促成20亿元合作

据新华社电(记者李春宇)在刚刚闭幕的首届全国大众创业万众创新活动周北京中关村主会场,超过300场双创展示交流活动吸引了10万余人参与,活动周促成合作意向108项,签订合作协议117项,协议金额超过20亿元。双创周带动创客经济效应显现。

全国大众创业万众创新活动周于19日至23日在京举行,主会场设置在北京中关村,涵盖北京16个区县的中关村科技园也在活动周期间举办超过300场双创主题活动,吸引超过10万人参与其中。

北京中关村管委会最新数据显示,据不完全统计,在双创周政策带动下,各类主体共发布各类创业创新平台、项目686个,促成合作意向项目108项,签订合作协议117项,金额超过20亿元。

在首个全国双创周期间,北京进一步整合政策资源,支撑双创,并发布《关于大力推动大众创业万众创新的实施意见》,提出到2017年北京将建成国家级新兴产业“双创”示范基地,成为全国高端创新创业的核心区和发源地的目标。

常林机械液压件填补国内空白

本报讯(记者丛飞)山东常林集团主要以生产农业机械、工程机械、高精度铸造、高端液压等产品为主,近年来,企业立足传统优势,成功实现了由农业机械向工程机械、传统铸造向高精度铸造、高精度铸造向高端液压、自身产业发展向国际合作产业的四次跨越。企业高端液压件成功实现量产,打破了国外技术垄断,填补了工程机械液压件国内空白,该公司研发生产的液压轴向柱塞泵、回转马达、主阀等产品已达到国际先进水平。

2011年,山东常林成功研发出的“单位作业量油耗降低50%,单位时间作业量提高100%的高效节能环保挖掘机,面世以来,在业界引起强烈反响,被专家称为颠覆了传统的工程机械技术,对挖掘机行业来说是一次革命,目前,该挖掘机已经申请发明专利39项,正在申报专利26项,储备更新换代专利20项。

在此背景下,本届展会选择了位于上海浦东的国家会展中心作为新展馆,大幅增加了展会面积,展厅数也将达到11个。

截至目前,已有5300家参展商确认参展,较去年增长8%。其中除了再次回归的RAV、巴兰仕、百斯巴特等品牌外,还会有关爱信精机、电装、杜邦等行业领先品牌首次亮相。这也使得本届展会将汇集汽车后市场全

## 互联网行业三巨头BAT同时缩减招聘,曾经风光无限的互联网行业开始进入深度调整期

# 互联网企业缩招员工的背后

■本报记者 李海

曾经高歌猛进的互联网行业看上去似乎放缓了前进的步伐——这或许从各互联网企业的招聘计划上露出了一些端倪。

继上个月阿里巴巴“因人才战略调整”缩减2015校园招聘名额后,百度也宣布暂停社招会招聘,腾讯也称将暂停外包招聘。

这意味着中国互联网企业的三家代表性公司都因各自原因宣称缩招员工,这也引发了舆论对互联网行业发展遭遇“资本寒冬”的猜测。

值得注意的是,“缩减工作人员俱乐部”名单上的公司越来越多,甚至包括了EBAY、IBM、索尼、西门子等全球互联网公司。

事实上,这些曾因带动就业拉动经济增长而风光无限的互联网新贵们纷纷进行人事调整,暂缓招聘计划,一定程度上凸显了目前整个行业存在的创新乏力,盈利预期不明朗等问题,在资本环境逐步趋于理性的背景下,曾经膨胀的泡沫开始被挤掉,整个行业开始进入理性调整期。

竞争格局逐步定型 创新乏力

晚于阿里巴巴一年成立的百度,目前员工已超过5万人。百度称,停止大规模社招不是否针对哪类岗位,不会改变既定的校园招聘。

而腾讯的观点是,暂停外包招聘是因为要对外包人员采用新的管控模式,而校园招聘、社会招聘不受影响。

阿里巴巴在其校招官网上发布通知,2016年校招名额确定将要缩减,各岗位将执行更严格的“择优录取”标准。

目前三家特点鲜明的互联网企业经过烧钱厮杀后,竞争格局趋于稳定,百度专注于竞价排名的搜索和相关产品,腾讯集中于社交,

而阿里巴巴则是电商平台。

三方曾进行大规模混战,争夺移动互联网等各种用户入口。但多年厮杀下来,三家企业发现,在非擅长的领域进行竞争并不明智,最终还是依靠各自基因层面发展。

中华英才网副总经理、58同城高级总监王毅也认为,近年来互联网公司发展迅速,其招聘名额、薪资一直在扩张,“今年下半年开始,整个行业发展趋向于理性,尤其在控制人员的引入和人才的培养方面。”但他同时认为,几家大型互联网企业招聘计划缩减,不会对整个招聘大环境带来改变与影响。

目前,几家公司不断吞并各个类型的创新型公司,一定程度上形成三家独大的局面,这就会遏制创新,没有创新,自然就不会产生业务部门,也不会有新的就业机会。

这是互联网阶梯式的发展态势。”在互联网实验室创始人、主任方兴东看来,三大互联网公司调整招聘政策实属正常,是内外两方面因素的结果,“一是与中国经济发展大环境有关,属于外因;二是与公司本身创新能力有关,如果内部缺乏创新,无法从产品上进行内在突破与优化策略,则需要进行人力资源的整合。”

在资本和实体经济遇到困难的时候,互联网发展很难独善其身。

互联网行业和传统行业天生就有唇亡齿寒的关系,如果资本的冬天继续保持下去的话,互联网企业是否还能继续保持疯狂增长的势头还未可知。

目前,据记者了解,整个行业开始进入理性调整期,未来一年互联网行业同样将面临挑战。

就在今年年初,互联网行业还流行这样一句话,那就是“把猪扔在风口,猪也能飞起来”。这个风口就是O2O,但是当大量资本涌入的时候,真正实现盈利的却少之又少。

曾经,几个人租个办公室搞个APP就能融资几百万元,然而,当下,几个熟面孔在风投圈里到处游说圈钱的时代逐渐远去。

因此,缺乏创新,行业浮躁,资本回归理性实则是互联网企业缩减招聘,进行内部业务调整的主要因素,这一段时间,各个企业都在找自己的应对之策。对于行业的长远发展,也是一段难得的祛除浮躁的调整期。

“资本的缩水,外部环境的恶化一定会影响到互联网经济,但经过祛除浮躁,相信能够稳住的企业会发展更成熟稳健。”方兴东表示。

对此,方兴东认为更重要的是,“一个公

## 疯狂烧钱时代逐渐远去

在资本和实体经济遇到困难的时候,互联网发展很难独善其身。

互联网行业和传统行业天生就有唇亡齿寒的关系,如果资本的冬天继续保持下去的话,互联网企业是否还能继续保持疯狂增长的势头还未可知。

目前,据记者了解,整个行业开始进入理性调整期,未来一年互联网行业同样将面临挑战。

就在今年年初,互联网行业还流行这样一句话,那就是“把猪扔在风口,猪也能飞起来”。这个风口就是O2O,但是当大量资本涌入的时候,真正实现盈利的却少之又少。

曾经,几个人租个办公室搞个APP就能融资几百万元,然而,当下,几个熟面孔在风投圈里到处游说圈钱的时代逐渐远去。

因此,缺乏创新,行业浮躁,资本回归理性实则是互联网企业缩减招聘,进行内部业务调整的主要因素,这一段时间,各个企业都在找自己的应对之策。对于行业的长远发展,也是一段难得的祛除浮躁的调整期。

“资本的缩水,外部环境的恶化一定会影响到互联网经济,但经过祛除浮躁,相信能够稳住的企业会发展更成熟稳健。”方兴东表示。

“资本的缩水,外部环境的恶化一定会影响到互联网经济